

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВП(б) И ОРГКОМИТЕТА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 88 (4169)

18

АПРЕЛЯ 1939 ГОДА
ВТОРНИК

Хабаровск Цена 10 коп.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ СЕВА!

В КРАЕ идет массовый сев. Колхозники и совхозные рабочие, специалисты сельского хозяйства приступили к практическому осуществлению решений XVIII съезда партии и указания товарища Сталина о дальнейшем погоне социалистического земледелия, о повышении урожайности и ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна. На колхозных полях все шире развертывается социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, при соблюдении всех правил агротехники.

Уже в первые дни сева в ряде совхозов и колхозов лучшие люди, стахановцы показали замечательные образцы высокой производительности. В колхозе имени Сталина Сталинского района трактористка Анна Пешкова, работая на тракторе «У-2», вместо 10 гектаров ежедневно засеивает по 15 гектаров. Тракторист тов. Боробов из колхоза имени Чапаева на тракторе ЧТЗ боронит по 180-200 гектаров за смену. Лучший тракторист Биробиджанского совхоза тов. Горнберг высеивает на боронивании до 180 процентов нормы.

создать все условия для высокопроизводительной работы тракторного парка.

Еще и еще раз необходимо указать на огромную ответственность руководителей Амурской области — решавшей сельскохозяйственной области нашего края — за успешное проведение сева. Посевные работы на Амуре развертываются неслучайно медленно. На 15 апреля план сева в области выполнен всего лишь на 3,8 проц. Для того, чтобы провести сев в 10-12 дней, колхозы Амурской области должны ежедневно засеивать не меньше 30 тысяч гектаров. А сейчас область не выполняет и десятой части дневного задания. Достаточно сказать, что за весь день 16 апреля в колхозах области засеяно всего лишь 500 гектаров. Это в десятки раз меньше, чем могла и должна была засеять область.

Необходимо как можно скорее преодолеть отставание Амурской области. Руководители области, руководители районов должны решительно укачать руководящим работникам, обеспечить оперативную помощь МТС, совхозам и колхозам, ускорить ряды стахановцев.

Исключительное значение в успешном проведении сева имеет высокопроизводительная работа тракторного парка. Необходимо добиться, чтобы каждая машина работала полные две смены, чтобы каждый тракторист изо дня в день выполнял и перевыполнял нормы выработки. Инженеры, механики МТС и совхозов должны постоянно находиться в поле. Они обязаны организовать образцовое обслуживание тракторов, ликвидировать остановки и простои машин из-за всякого рода технических неполадок. Прямая обязанность директоров совхозов, председателей колхозов, управляющих отделений — организовать дело так, чтобы в поле своевременно и бесперебойно доставлялись семена, горючее, смазка, вода.

Сигналы, поступающие с мест, показывают, однако, что далеко не во всех колхозах и совхозах трактористы соблюдают условия для высокопроизводительной работы. На-за плохого технического состояния на полях колхозов, обслуживаемых Ленинской МТС, 13 апреля 75 процентов тракторов не работали. В колхозе «Знамя коммуны» Красноярской МТС из-за несовершенной доставки смазочного материала целый день простояли тракторы. И таких примеров немало.

Тракторист — решающая фигура на севере. Ему должны быть созданы необходимые бытовые и культурные условия. Колхозы и совхозы имеют все возможности наладить приготовление горячей пищи в поле, организовать нормальный отдых трактористов после работы. Нужно проявить настоящую заботу о трактористах, решающих успех сева.

Борясь за сжатые сроки сева, нельзя ни в коем случае забывать о качестве. Агрономы, бригадиры, инспекторы колхозов по качеству должны установить строжайшее наблюдение за качеством предпосевных работ, за качеством сева.

Колхозы и совхозы нашего края располагают всем необходимым для того, чтобы провести сев максимум в 10-12 дней. Они имеют достаточное количество квалифицированных кадров — трактористов, механиков, инженеров, агрономов. На колхозных и совхозных полях работают первоклассные машины. Посевные работы почти на сто процентов механизированы. Около 70 процентов колхозных будет посеяно по парам и заби. Сейчас требуется одно: обеспечить оперативное руководство совхозами и колхозами, образцово организовать труд колхозников и рабочих совхозов, еще шире развернуть социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, подтянуть отстающих до уровня передовых.

Ни одного дня, ни одного часа не медлить с севом. Ибо каждый упущенный день ведет к большому потере урожая.

Дело чести партийных и непартийных большевиков Хабаровского края быстро и организованно, на высоком агротехническом уровне провести весенние полевые работы, закончить сев колхозов по всему краю не позднее 25 апреля!



Стахановская бригада строителей клуба завода им. Горького (Хабаровск), включилась в соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Сейчас эта бригада выполняет задание на 270-300 процентов. На снимке — (слева направо) бригадир И. В. Нунгуров, Н. В. Нунгуров, У. И. Малахов, С. К. Рузанкин, Я. П. Тимофеев, В. А. Шелехов, Е. С. Путинцев, С. П. Пахтуров. Фото П. Камина.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Стахановский поезд

За отличную работу по строительству на самых отдаленных участках Дальневосточной железной дороги коллектив строительного железнодорожного поезда № 35 (начальник тов. Соснович) получил переходящее красное знамя треста Дальстройпуть.

Включаясь в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, рабочие и командиры состав поезда образцы освоить методы скоростного строительства. В настоящее время уже начата механизация работ по строительству кирпичного здания бани на станции Бира. Строительный состав должен быть закончен к 1 июня за 50 рабочих смен. В поле будут центральное отопление, водопровод, канализация, парикмахерская, кафетерий и душевая.

Стахановский поезд с воодушевлением готовится к скоростному строительству. Уже завезены строительные материалы. Стахановская бригада тов. Курниченко работает над деревянными конструкциями здания, выполняющая план на 200 проц. Бригада землепосев бригадира тов. Хоробрых также перевыполняет план на подготовке фундамента.

Поезд оборудован новейшими механизмами, имеет механический, кузнечный, столярный и другие цехи. В специально оборудованных вагонах устроены кабинеты рабочих и инженеров — технических работников. По окончании строительства бани коллектив поезда приступит к скоростному строительству служебного здания на станции Волочаевка.

НА ШВЕЙНЫХ ФАБРИКАХ НАШЕГО КРАЯ

Благодаря швейной фабрике после продолжительного отставания выполнена мартовский план на 103,8 проц. Коллектив фабрики обязался к Первому мая ликвидировать задолженность за январь и февраль и повысить качество продукции. Переводные бригады с честью выполняют свои обязательства.

Бригада, работающая на пошиве детских изделий (бригадир тов. Балагуров), за перевыполнение мартовского плана получила переходящее красное знамя фабрики. Коллектив бригады работает сев план на 115 проц. и больше.

Нешло работает бригада костюмного агрегата (бригадир тов. Ефимов). Перевыполнив мартовский план, коллектив бригады добился значительного улучшения качества работы. Закрепля успехи предсезонного соревнования, молодые работницы-стахановки тов. Шейко, Блютина и Белько ежегодно повышают производительность труда.

Коллектив Баробиджанской швейной фабрики первым среди предприятий легкой промышленности края выполнил кварталный план в 25 марта, а мартовский план выполнил на 107,2 процента.

В ответ на обращение московского завода «Красный пролетарий» и Хабаровского судоремонтного завода

Большой производственный подъем предсезонного соревнования помог коллективу Хабаровской швейной фабрики значительно улучшить свою работу. Фабрика в течение долгого времени не выполняла план и впервые выполнила его в марте. Рабочие фабрики выполнили обязательства предсезонного соревнования. Включаясь в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, они обязались добиться высокой производительности и отличного качества готовых изделий.

Бригада индивидуального пошива (бригадир тов. Слоневич), переведенная на фабрику, план первой декады апреля выполнила на 140 проц. Не уступают и бригады тов. Филиппова, работающая на пошиве брюк.

Значительных успехов добился в предсезонном соревновании коллектив Амурского кожевнико-шорного завода. Он перевыполнил производственное задание первого квартала. Включаясь в соревнование имени

третьей сталинской пятилетки, коллектив завода обязался досрочно выполнить план второго квартала, удержать переходящее красное знамя крайлетпрома.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СОЮЗА ССР

16 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин вручил ордена и медали награжденным за перевыполнение плана, за проявленные образцы стахановской работы на предприятиях текстильной промышленности.

Ордена и медали получала большая группа стахановцев, инженерно-технических и руководящих работников текстильной промышленности в главе с Народным Комиссаром т. Ко-

сигиным. Среди награжденных заместителя Наркома — тт. Акимов, Малахов и Хазан, ткачиха Дресинской фабрики т. Годунова, инструктор ткацкого отдела Ярцевской фабрики т. Кобыляча, ткачиха Трехгорной мануфактуры т. Масленникова и другие передовики текстильной промышленности.

Товарищ Калинин пожелал награжденным успеха в их работе. (ТАСС.)

По Советскому Союзу

Гусеничные тракторы с дизельными двигателями

Харьковский и Сталинградский тракторные заводы в этом году начинают выпускать гусеничные тракторы с дизельными двигателями. Дизельный двигатель имеет большие преимущества перед карбюраторным, он более совершенен и работает на дешевой топливе и расходует его в полтора раза меньше.

Тиражи выигрешей по займу третьей пятилетки

17 и 18 июня в городе Сталино состоится первый тираж выигрешей по займу третьей пятилетки (выпуск первого года).

Второй тираж состоится 23 и 24 июля в Баку, третий 23 и 24 октября в Ростове-на-Дону, четвертый 23 и 24 декабря в Сталинобаде. (ТАСС.)

ВИСМУТ ИЗ ШВИЦА

ОРДЖОНИДЗЕ (Северная Осетия), 16 апреля. Инженеры завода «Электротрактор» тт. Гамбургер, Ялса и Верхошев в течение полутора работали над извлечением висмута из свинца в производственных условиях. Эту задачу они успешно разрешили.

Висмут редкий и ценный металл. Он содержится в очень небольшом проценте в свинцовой руде. До последнего времени этот металл из наших заводов не извлекался. Все необходимое количество вывозилось из-за границы. С получением висмута из свинца можно считать разрешенной задачу производства своего советского висмута.

Новый способ изготовления галош

ЛЕНИНГРАД, 16 апреля. Рубеж дител лаборатория литья резиновых изделий завода «Красный пролетарий» инженер Гольдфарб разработал новый способ изготовления галош. Сейчас галоша склеивается из 12 галош, затем вулканируется. Инженер Гольдфарб предложил заменить этот сложный процесс методом литья под давлением. Галоша целиком изготавливается в форме на специальном гидравлическом прессе. Пробные испытания показали выносливость литьей галоши в 3-4 раза выше обычной.

К началу будущего года предполагается довести выпуск литьих галош до 5 тысяч пар в сутки.

Выставка редчайших книг

КАЗАНЬ. Здесь открылась выставка книг, напечатанных в России в XVI—XVIII веках. Экспонировано свыше ста редчайших книг, в их числе первая в России книга Апостола, напечатанная Иваном Федоровым.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА М. И. КАЛИНИНА ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ Г-НУ ФРАНКЛИНУ РУЗВЕЛЬТУ

Господин президент, считаю приятным делом выразить вам глубокое сочувствие вместе с искренними поздравлениями по поводу благодарного признания, с которым вы обратились к правительству Германии и Италии. Можете быть уверены, что ваша инициатива находит самый горячий отклик в сердцах народов Советского Социалистического Союза, искренне заинтересованных в сохранении всеобщего мира.

НАЛИНИН.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТУ ГИТЛЕРУ И МУССОЛИНИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). Рузвельт опубликовал следующий текст послания к Гитлеру и Муссолини: «Я уверен, что вы поймете, что во всем мире миллионы людей живут в настоящее время в постоянном страхе перед новой войной или даже целым рядом войн. Наличие таких опасений, возможность такого конфликта непосредственно касается и народа США, от имени которого я говорю, а также и народов других стран всего западного полушария. Они все понимают, что при любой большой войне, даже, если она будет ограничена другими континентами, ее жестокость будет ощущаться не только нынешним, но также и последующими поколениями. Прошлый раз я обратился к вам с предложением урегулировать политические, экономические и социальные проблемы мирными способами, не прибегая к оружию. Но ход событий повидимому привел к тому, что опять начали прибегать к угрозе оружием. Если подобные угрозы будут продолжаться, то очевидно неизбежно, что большая часть мира будет превращена в развалины. Весь мир — страны — победительницы, страны побежденные и нейтральные страны — будет испытывать страдания. Я отказываюсь верить, что мир неизбежно является предметом такой судьбы. Наоборот, очевидно, что во власти руководящих держав освободить свои народы от неизбежной катастрофы. В равной степени очевидно, что народы сами в глубине своей души желают, чтобы их опасениям был положен конец.

К несчастью нужно отметить последние факты. Три страны в Европе и одна в Африке прекратили свое независимое существование. Обширная территория в другой независимой стране на Дальнем Востоке оккупирована соседним государством. Сообщения, которым мы не хотели бы верить, утверждают, что готовятся новые акты агрессии против других, еще независимых государств.

Ничто не может убедить народы всего мира, что какое-либо правительство имеет право или необходимость подвергать свой собственный или другие народы всем ужасам войны за исключением того случая, когда приходится защищать свою страну. Выступаю с таким заявлением, мы американцы, говорим не из чувства эгоизма, опасений или из-за слабости. Если мы выступаем

с таким заявлением, то оно является голосом силы и дружбы ко всему человечеству.

Далее в своем послании Рузвельт указывает, что он убежден в возможности разрешения международных проблем на мирной конференции. Однако, «нельзя признать ответом на обращение о мирном урегулировании вопросов завладевшие той стороны, которая утверждает, что если она не получит заранее заверений, гарантирующих вынесения решения в ее пользу, то она не сложит своего оружия».

Рузвельт обращается к правительству Германии и Италии со следующим вопросом: «Готовы ли вы дать заверения, что ваши вооруженные силы не нападут или вторгнутся на территории или владения следующих независимых стран: Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Швеции, Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, Англии, Ирландии, Франции, Португалии, Испании, Швейцарии, Люксембурга, Польши, Венгрии, Румынии, Югославии, СССР, Болгарии, Греции, Турции, Ирака, Саудии, Сирии, Палестины, Египта, Ирана. Такие заверения очевидно должны относиться не только к сегодняшнему дню, но также и в будущем, причем достаточно длительному, чтобы использовать все возможности для обеспечения постоянного мира мирными средствами. Поэтому я предлагаю почитать слово «будущее», как относящееся к минимальному периоду, в течение которого гарантируется ненападение, но крайней мере в 10 лет или на 25 лет, если мы решимся смотреть так далеко вперед».

Если подобные гарантии будут даны, говорится в послании, то можно будет немедленно обсудить в мирной обстановке две важнейшие проблемы эффективного сокращения вооружений и урегулирования вопросов международной торговли с целью обеспечения в каждой стране равных условий на мировом рынке, а также гарантий, что она будет получать необходимые ей материалы и сырье. В этих переговорах правительство США готово принять участие. В послании снова подчеркивается, что международные проблемы должны изучаться и обсуждаться в мирной обстановке, однако такая обстановка не может существовать, если над переговорами будет висеть угроза применения силы или опасности войны».

ВСЕМИРНАЯ ВЫСТАВКА В НЬЮ-ЙОРКЕ

30 апреля, в день 150-летия вступления в должность первого президента США Вашингтона, в Нью-Йорке открывается всемирная выставка на тему: «Мир завтра». Территория выставки делится на три сектора: в одном расположены павильоны США и иностранных государств, в другом — аттракционы и в третьем — стоянка на 35 тысяч автомобилей.

На выставке участвует 62 страны и около 1300 промышленных фирм США. Самые крупные павильоны — США, Советского Союза, Англии, Франции, Бельгии.

Наиболее широко представлены на

Зарубежная хроника

- Итальянские суда, шедшие в китайских водах по направлению к Фуцзяо английским пароход «Саргас» захвачен японским эсминцем, чтобы не впасть под английский флаг.
- В Швейцарии арестовано семь швейцарских фашистов по обвинению в шпионаже в пользу Германии.
- Министерство финансов Японии выпускает новый заем в 300 миллионов иен, который целиком пойдет на покрытие военных расходов в Китае.
- Аргентинская полиция расследует деятельность германских агентов в нефтеносных районах Патагонии в связи с раскрытием германского заговора, ставившего целью отторжение Патагонии от Аргентины.
- Редактор польской газеты «Слово» Малецкий вынужден из контрреволюционной лагеря.
- Газета «Словенская политика» сообщает, что оставшийся в Праге польский запад отправлен в Берлин.
- В Клайпед (Мемеле) беспринципными методами ведут работы по созданию морской крепости. Уже установлена береговая артиллерия. В ближайшее время начнутся испытательные стрельбы.
- В последнюю неделю из Германии в Италию отправлено через швейцарскую территорию большое количество военного снаряжения. Для перевозки этого снаряжения потребовалось 15 поездов. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЕЗРАБОТИЦА В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Начавшийся в 1937 году в капиталистических странах новый экономический кризис своей тяжестью ложится на плечи рабочего класса. О размерах безработицы в настоящее время дают представление данные статистического ежемесячника Лиги наций. По этим данным, безработица в США, Бельгии и Польше составляет одну пятую, в Англии — одну седьмую, в Голландии — третья часть всех занятых на производстве рабочих. В США число безработных достигло 11,5 миллиона человек. Вместе с членами семей безработица охватывает не менее 40-50 миллионов человек. Из 100 обследованных безработных в Чикаго, 72 не имели пальто, у 7 человек не было даже рубашки или куртки, у 40 человек была равная обувь, у 10 человек не было никакого белья. В отчете комиссии, назначенной мэром Нью-Йорка для обследования безработных, отмечается, что вылаемое пособие на 40 процентов ниже прожиточного минимума. Известный американский экономист Лобин, руководитель бюро статистики, при министерстве труда вычислил, что за 9 лет, т. е. с 1929 по 1938 год, рабочие в США потеряли вследствие безработицы свыше 119 миллиардов долларов заработной платы. Крайне тяжелое положение безработных в Англии, где безработица достигла в феврале 1897 тысяч человек — 14 процентов всех занятых на производстве рабочих. Особенно сильно поражены безработицей хлопчатобумажная, судостроительная и угольная промышленности. Очень велика также безработица в черной металлургии (10,2 процента всех занятых рабочих) и в машиностроительной промышленности — в отраслях, тесно связанных с выполнением правительственной программы вооружений. Восточная безработица, то есть безработица, продолжающаяся в течение многих лет, и концентрация безработных в так называемых «мертвых районах», наиболее тяжело пораженных кризисом, являются наиболее характерными особенностями безработицы в Англии. Переисследование безработных в «мертвых районах» в другие части страны, практикуемое как одно из «средств» борьбы с безработицей, разрушает семьи. Подростков, почти детей, отправляют от семьи и посылают в чужой город, куда остаются на переизы предоставляется только работавшим. В «мертвых районах» подавляющее большинство страдает от голода и истощения. Сильно возрастает за последнее время безработица во Франции. Ко-

личество зарегистрированных безработных, составлявшее в ноябре прошлого года 370 тысяч человек, в феврале текущего года увеличилось до 420 тысяч человек. Рост безработицы связан с чрезвычайными декретами правительства Даладье и с увеличением продолжительности рабочего дня в результате этих декретов. Если учесть незарегистрированных безработных, то общее количество не находящей себе применения молодежи, а также членов семей безработных, то будет ясно, что безработицей во Франции охвачено не менее трех миллионов человек. Быстрыми темпами нарастает безработица в Японии, где в настоящее время насчитывается полтора миллиона безработных и три с половиной миллиона частично безработных, занятых неполное рабочее время. В Германии большое количество безработных в принудительном порядке отправлено на фортификационные работы, где они обречены на каторжный труд и ужасающие условия существования. Тем не менее, даже если исходить из данных самого фашистского статистика Германии (включая Австрию и Судетскую область), то в феврале насчитывалось 859 тысяч безработных (учитывая наряду с зарегистрированными безработными, также сокращенных, по данным большинства касс). Положение занятых на производстве рабочих чрезвычайно тяжелое. В начале текущего года в Германии был введен закон, по которому минимальная продолжительность рабочего дня в германской промышленности была установлена 10 часов, причем в отдельных случаях предпринимателям было предоставлено право увеличивать его до 14 и даже до 16 часов. При возвращении продолжительности рабочего дня заработная плата рабочих падает. Все более ухудшается род власти фашизма также положение крестьян, которое в принудительном порядке обязаны сдавать по твердо установленным заниженным ценам всю свою продукцию фашистскому государству. Цены на покупаемые германскими крестьянами товары увеличиваются, а качество их все более ухудшается. В результате, наряду с режимом ухудшенного положения рабочего класса, происходит также процесс непрерывного разорения крестьян. Таково безотрадное положение рабочего класса в капиталистических странах. Рост безработицы, усилившаяся эксплуатация, голод и нищета — вот что характеризует жизнь широких слоев трудящихся в условиях экономического кризиса и новой империалистической войны.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

13 и 14 апреля в Доме Военно-Морского флота им. Фрунзе проходила первая флотская теоретическая конференция. Тема — «Борьба Ленина — Сталина за партию нового типа». Докладчики гг. Журавлев, Пастушенко, Салтыков и Зленпорт выступили с четырьмя основными тезисами: «Борьба Ленина с народниками, как злейшими врагами марксизма», «Борьба Ленина с экономизмом, роль газеты «Искра» и книги товарища Ленина «Что делать?», «Борьба товарища Сталина в Закавказье за партию нового типа» и «Борьба Ленина с оппортунистами на II съезде РСДРП». На конференции присутствовали краснофлотцы, командиры-начальствующий состав, учителя и рабочие порта. Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Выступающие товарищи в значительной степени дополнили докладчиков, детально разбирали все вопросы темы. Выступления были правильными, продуманными, носили безусловный характер. Вместе с коммунистами в комсомольцами выступили также беспартийные товарищи. Венерач Фельдгендер говорил, например, о ведущей роли протариата в рабочем движении и о прелестях либеральной буржуазии. Мелко подготовился к выступлению тов. Френков. Он рассказал о враждебной деятельности экономистов с их программой, выраженной в «Бредо». Мелко подготовился к выступлению тов. Френков. Он рассказал о враждебной деятельности экономистов с их программой, выраженной в «Бредо». Мелко подготовился к выступлению тов. Френков. Он рассказал о враждебной деятельности экономистов с их программой, выраженной в «Бредо».



На снимке — партгор Архаринской МТС тов. Сивиков читает обращение рабочих московского завода «Красный пролетарий» об организации социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки.

За дальнейшей подьем партийно-политической работы

Партийные организации Нижне-Амурского бассейна за время подготовки к XVIII съезду ВКП(б) накопили большой опыт партийно-политической работы. Волжская бассейновая активно участвовала в предсъездовском социалистическом соревновании. В итоге большого политического и производственного подъема на судоремонтных предприятиях и на пристанях выросли сотни новых станочников. Если на 1 февраля по нашему бассейну стачковиков было 375, то на 31 марта их стало больше 900. Средняя производительность рабочего, занятого на судоремонте, выросла за это время со 100-110 до 160-170 процентов. Чем можно объяснить значительное увеличение работы бассейна? Прежде всего тем, что партийные организации возглавляли партийный и производственный подъем волжских, научились сочетать партийно-политическую работу с конкретными задачами на производстве. Готовясь к XVIII съезду ВКП(б), политотдел пароходства провел несколько совещаний с партгором и партработниками, расставил их по партийным организациям для проведения агитационно-массовой работы на производстве. В бассейне было организовано 17 агитколлективов в составе 282 агитаторов. На одном только Хабаровском судоремонтном заводе, где секретарем бюро парторганизации тов. Минин, создано в агитколлектива в составе 110 человек. Партийные организации повседневно руководят агитаторами. Во всех первичных организациях созданы семинары, проводятся инструктивные совещания. Во всех парткабинетах и при бюро парторганизации

наши организационно-ежедневная консултация по материалам XVIII съезда ВКП(б). Здесь не только агитаторы, но и любой трудящийся может получить ответ на непонятный для него вопрос. Почти все агитаторы своевременно снабжаются необходимой литературой. Они могут также пользоваться первоисточниками и различными пособиями как в центральном парткабинете при политотделе, так и в парткабинетах Хабаровского судоремонтного завода и в Николаевске-на-Амуре. В помощь агитаторам мы провели несколько лекций и инструктивных докладов. Большую роль сыграл повседневный контроль и учет работы каждого агитатора. В первых числах апреля в первичных парторганизациях проведены совещания агитаторов по обмену опытом работы. На этих совещаниях агитаторы рассказали много интересного. Например, знавший стачковиков — агитатор тов. Железняк рассказывает, что в его группе, где занимается 35 электромонтеров, чита и разъяснение материалов съезда вызвали большой интерес. Читки и беседы проводятся ежедневно, люди приходят, предварительно прочитав материал лекции, задают много разнообразных вопросов. Большинство товарищей подписались на газеты. Все они соревнуются и перевыполняют производственные задания от 200 до 400 процентов. Агитатор тов. Коршунова — член совета жен инженерно-технических работников, руководит изучением доклада товарища Сталина в семьях рабочих в доме № 22. Домохозяйки активно посещают занятия. Все они решают сдать нормы на значки ГСО и ПВХО и уже занимаются этой работой.

В огромной степени вырос спрос на съездовскую литературу. Наши парткабинеты вылали агитаторам 500 экземпляров доклада товарища Сталина, 400 экземпляров доклада товарища Мануйловского и т. д. Однако это количество далеко не удовлетворяет потребности агитаторов и слушателей. Для руководства и помощи первичным партийным организациям политотдел прикрикнул ко всем производственным участкам 12 партработников. Было бы ошибочно думать, что все у нас сделано. Далеко не достаточно осматривается опыт работы агитаторов в бассейновой и местной печати. Не все еще агитаторы пользуются наглядными пособиями и первоисточниками, а это значит, что они неполностью удовлетворяют требования своих слушателей. Не у всех агитаторов закреплено «рабочее место». Мы приближаемся к ответственному периоду работы пароходства. В конце апреля начнется навигация 1939 года. Нижне-Амурское пароходство из года в год не выполняло плана грузо и пассажиро-перевозок, работало с огромными убытками, имели место многочисленные аварии и простои из-за расхлябанности и низкой трудовой дисциплины. Наши порты и пристани были отапливаемы простоями флота. С таким положением надо покончить. В пароходстве имеются все условия, чтобы в навигацию 1939 года показать стахановские образцы работы и вывести наше пароходство в число передовых в системе водного транспорта Советского Союза. Н. ШАНН. Начальник политотдела Нижне-Амурского пароходства.

РУКОВОДИТЬ КОМСОМОЛОМ

К руководству комсомольскими организациями в Верхне-Бурейском районе пришли молодые кадры. Среди них — секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ахметов, секретари первичных организаций гг. Иванов, Толстогузов и многие другие. Все они нуждаются в поселенческой помощи. К сожалению райком ВЛКСМ(б) и первичные парторганизации неудовлетворительно руководят комсомолом, не помогают молодым руководителям.

Сейчас райком комсомола должен протолкнуть большую работу по замене комсомольских билетом. Этим делом в райкоме ВЛКСМ занимается по существу никто. Первый секретарь райкома комсомола тов. Ахметов до сих пор не освобожден от обязанностей заведующего райо и в райкоме работает по совместительству. Вся работа по замене комсомольских билетом поручена заведующему отделом пропаганды. Занимаясь ею, он упускает пропагандистскую работу, которая находится на очень низком уровне. До сих пор в райкоме комсомола нет штатного пропагандиста, заведующего отделом пионеров. Секретарь райкома партии тов. Трифонов вместо помощи в подборе людей предлагает найти работников по совместительству. Отсутствие работников в аппарате райкома комсомола может привести к тому, что комсомольские отделенные первичных организаций не смогут заменить вовремя комсомольские билеты, так как связь с ними летом почти прекращается. Мало помогает в укомплектовании аппарата райкома комсомола и Амурской обком ВЛКСМ. Партийное руководство является источником силы и крепости комсомола. Об этом должны помнить Верхне-Бурейский райком ВКП(б) и его секретари. А. С. ПОГРЕБНЯК.

Пленум Хабаровского городского комитета ВКП(б)

Вчера состоялся пленум Хабаровского городского комитета ВКП(б). Пленум освободил тов. Бахмутского от обязанностей первого секретаря горкома ВКП(б) в связи с переходом его на другую работу. Первым секретарем Хабаровского городского комитета ВКП(б) пленум единогласно избрал первого секретаря Хабаровского областного комитета партии тов. Р. Б. Назарова. Пленум снял с работы третьего секретаря горкома ВКП(б) тов. Чиликина и вывел его из состава членов бюро и пленума горкома. Третьим секретарем Хабаровского городского комитета ВКП(б) избран тов. А. П. Прыжин.

Чехо-словацкий павильон на всемирной выставке в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). Руководители всемирной выставки в Нью-Йорке заявили, что они отклонили требование германских властей из Праги о ликвидации чехословацкого павильона. Руководители выставки указывают, что они,

как и государственный департамент (министерство иностранных дел) США, не признают германский захват Чехо-Словакии, а потому и разрешат открыть чехо-словацкий павильон под флагом Чехо-Словацкой республики.

ТРУДЯЩИЕСЯ КАМЧАТКИ ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Трудящиеся Камчатской области приступили к изучению материалов XVIII съезда ВКП(б). Петропавловский горком ВКП(б) выдал 559 беседующих и членов, которые провели 980 чтиок и бесед. На чтиках и беседах присутствовало более четырех тысяч человек. Усть-Большеречный райком партии выдал 169 агитаторов, каждый из них провел по четыре занятия. На Корякского и Чукотского округов сообщают, что материалы XVIII съезда ВКП(б) получены и уже начато их изучение трудящимися Чукотки. Н. ПУГАЧЕВ.

А. ОКУЛОВ.

О преодолении пережитков капитализма в сознании людей

Великие победы социализма открывают новую эпоху в жизни нашего общества. СССР вступил в третьем пятилетии в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строительство коммунизма. (Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по докладу товарища Молотова). В этих словах резолюции XVIII съезда большевистской партии с исключительной глубиной определены основные содержание нашей эпохи, когда задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся выдвигаются на первый план, приобретают центральное значение в нашей работе. Завоевание политической власти рабочим классом является первой и важнейшей предпосылкой для коренного изменения сознания трудящихся. Великая Октябрьская социалистическая революция установила диктатуру пролетариата, уничтожила строй помещиков и капиталистов, ликвидировала крупную частную собственность на средства производства. Маркс и Энгельс неоднократно подчеркивали, что социалистическая революция пролетариату нужна не только потому, чтобы свергнуть и уничтожить буржуазный строй, но и потому, что свергающий класс может только в революции очиститься от всей чужеродности и грязи стар-

го общества и стать во главе нового общества. За 21 год существования советской власти усилиями партии в нашей стране созданы новые общественные отношения, сознаны новый рабочий класс, каково не знала история, новое колхозное крестьянство, новая советская интеллигенция. В стране достигнута невиданная моральное и политическое единство народа, невиданная активность миллионов масс рабочих, колхозников и интеллигенции в деле строительства социализма. Большевистская партия создала новый образ советского человека, для которого труд стал делом чести, делом славы. Искренность, отвага, смелость, героизм, мужество стали неотъемлемыми качествами советского народа. Но значит ли это, что уже все рабочие, крестьяне, служащие стали передовыми людьми нашего общества, что уже ликвидированы пережитки капитализма в сознании людей? Решение этой задачи сопряжено с большими трудностями, которые нельзя разрешить иначе, как только длительным воспитанием масс. И сегодня остается в силе слова товарища Сталина, сказанные на XVII съезде партии: «Нельзя сказать, что мы преодолели пережитки капитализма в сознании людей. Нельзя было сказать не только потому, что сознание людей в его развитии отстает от их экономического положения, но и потому, что все еще существует капиталистическое окружение, которое старается оживить и поддерживать пережитки капитализма в экономическом и сознании людей в СССР».

Переходный период от капитализма к коммунизму есть период непримиримой борьбы между старым и новым. Капиталистическое общество оставило нам тяжелое наследие, буржуазные нравы и привычки, которые в сознании трудящихся продолжают существовать в течение длительного периода времени. Коммунистическое общество не рождается из зобренных пожеланий, а вырастает из материальных условий крупного капиталистического производства. В «Критике Готской программы» Маркс анализирует условия существования будущего социалистического общества, писал: «Мы имеем дело не с таким коммунистическим обществом, которое развилось на своей собственной основе, а с таким, которое, наоборот, только что вышло из капиталистического общества, и которое во всех отношениях, экономическом, нравственном и умственном, сохраняет еще реальные черты старого общества, из недр которого оно вышло». Пережитки капитализма в сознании рабочих, крестьян, интеллигенции в нашей стране находят свое отражение в мелкобуржуазном отношении к социалистической собственности, в форме некоммунистического отношения к труду со стороны небольшой части ее составных групп населения, в стремлении взять у государства побольше и получить, а дать государству поменьше и потому, в нарушении правил социалистического общности. Преодоление пережитков капитализма в сознании людей является тесно связано с борьбой за новое со-

циалистическое отношение к труду. При капитализме рабочий, замученный капиталистической эксплуатацией и произволом предпринимателей, относился к глубокой несправедливости к каторжному труду на капиталиста. Это отношение вполне понятно, потому что труд человека в условиях капиталистического общества носит принудительный характер. И с переходом к социализму еще у некоторой отсталой части работников сохраняется отношение старого отношения к труду. Эта часть работников часто забывает о том, что она работает не на капиталиста, не на эксплуататоров и богачей, а на самих себя, на свое социалистическое государство. Только сознательный революционный труд трудящихся нашего общества сможет окончательно победить пережитки прошлого, оставшиеся социализму по наследству от капитализма. Ленин учил, что «сознанием начинается там, где появляется самоотверженная, преданная тяжелой труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого гудка хлеба, угля, железа и других продуктов». (Ленин, том XXIV, стр. 342). Воспитание новой социалистической дисциплины Ленин рассматривал как одну из форм классовых борьбы при диктатуре пролетариата. Ленин указал, что только в длительной борьбе, а не чудом и не по велению божьей матери, трудящиеся избавятся от всей грязи и мерзости буржуазного строя. Рядом с подлинным героизмом в труде передовых рабочих нашего времени мы еще часто можем встретить буржуазные привычки среди отсталой отсталой части рабочих, которые готовы ухватиться за себя у государства побольше. Особенно живут еще пережитки капитализма в сознании отсталой части людей нашей колхозной деревни. Ленин указывал, что здесь предстоит особенно трудная задача — перебороть самих нравов, наложить

загаженных и испорченных проклятий частной собственности на средства производства. Эти пережитки капитализма выражаются в рваческом отношении к колхозной собственности, в пренебрежительном отношении к социалистической дисциплине, в противопоставлении личного хозяйства колхозному. С победой колхозного строя партия решила одну из самых трудных задач социалистической революции, перевела миллионы крестьянских хозяйств на путь колхозов, произвела решительный переход в техническом вооружении сельского хозяйства. Труд в деревне становится разнообразнее, индустриального труда. Все быстрее и быстрее ликвидируется противоположность между городом и деревней. Отход от прошлого слезы капитализма в области колхозного села. Вместо старой деревни ее с ее первыми на самом видном месте, с ее лучшим домом урядника, пона, куда на первом плане, с ее полуразвалившимися избами крестьян на заднем плане... выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными строениями, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и асилами, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобильными (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 571).

За годы колхозного строя партия воспитала миллионы трудящихся в деревне в духе социализма. Но нельзя забывать о том, что среди крестьян еще немало таких, которым нет дела не только до интересов своего колхоза, но и до интересов своего колхоза, которые думают только о том, чтобы урвать для себя побольше и у государства, и у колхоза. Перед нами здесь стоит большая задача по коммунистическому воспитанию колхозников, чтобы всех крестьян сделать активными и сознательными тружениками социалистического общества. Нельзя думать, что это легкая задача. В колхозе не завершается, а лишь начинается дело сознания новой общественной дисциплины, дело

обучения крестьян социалистическому строительству. Придется еще много поработать над тем, чтобы передать крестьянине — колхозника, вытравить его индивидуалистическую психологию и сделать из него настоящего труженика социалистического общества. В феврале месяце текущего года в районе имени Лазо Хабаровского области состоялась конференция читателей краевой колхозной газеты. На этой конференции в прениях выступили конюхи одного колхоза. Во время выступления из зала конференции была слышна такая реплика: — Как у вас, в колхозе, обстоит дело с дисциплиной? Конюхи удивлены: — С дисциплиной... Да, что мы военные что ли. Дисциплина... Разве в этом ответе не выражены настроения отсталых отсталых колхозников? Преодоление пережитков капитализма в сознании людей должно идти по линии воспитания трудящихся в духе строгого и сознательного выполнения всеми гражданами СССР своих обязанностей, которые составляют кодекс морали социалистического общества. Сталинская Конституция записала в своих пунктах не только права, но и обязанности граждан. Сознательное выполнение этих обязанностей гражданами СССР является условием для перехода к коммунизму. Ни в коем случае нельзя полагать, что одним фактом принятия новой Конституции обеспечивается автоматически, в порядке самозащиты, выполнение своих обязанностей гражданами. Здесь также предстоит большая работа. Коммунистическое воспитание должно выработать в сознание всего советского народа идею социалистической государственности, в результате чего все советские граждане будут постепенно подготавливаться к усвоению будущих неписанных законов коммунистического общества, которые должны со временем войти в привычку. Среди пережитков капитализма в сознании людей немалую роль играют религиозные предрассудки. Религия в течение многих веков отравляла своим злом сознание трудящихся, воспитывала их покорными и послушными рабами капитализма. Еще живы эти религиозные предрассудки среди отсталой части старого населения, которые принесли с собой этот груз прошлого в новое общество. Нельзя также забывать о том, что первопикники, сектанские и другие контрреволюционные элементы пытаются все оказывать свое влияние на отсталую часть нашего населения. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР предусматривает бурный рост производительности труда, укрепление трудовой дисциплины, дальнейшее развитие стахановского движения, невиданный расцвет культуры в нашей стране. Внедрение в жизнь всеобщего среднего, десятилетнего и семилетнего обучения, гигантский рост числа школ, вузов и училищ, рост кино, клубов, библиотек. Все это будет иметь исключительное значение в деле коммунистического воспитания трудящихся, в деле построения культурно-технического строя трудящихся нашего общества. Решения XVIII съезда нашей партии, доклад товарища Сталина дали новое могучее идейное оружие в деле коммунистического воспитания наших кадров, нашей интеллигенции, в деле преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Предстоит великая работа по воспитанию трудящихся. Наше социалистическое государство стоит во главе всего прогрессивного человечества. И чем скорее мы воспитаем всех трудящихся коммунистически, тем быстрее будем двигаться по пути к полному торжеству коммунизма.

ОТКЛИКИ НА ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА

АМЕРИКА
Президенты Аргентины, Кубы и Папаями в телеграммах Рузвельту приветствуют его инициативу.

Солдарность с Рузвельтом выразили также правительства латинско-американских стран.

После опубликования послания Рузвельта на Нью-Йоркской бирже поднялся курс акций.

АНГЛИЯ

Рейтер сообщает, что английский премьер Чемберлен и министр иностранных дел Галлахер от имени правительства приветствуют инициативу Рузвельта.

ФРАНЦИЯ

Французские газеты видят главное значение послания Рузвельта в том, что оно должно заставить Гитлера и Муссолини дать ясный ответ на поставленный в послании вопрос.

Лидер французской социалистической партии Блюм указывает в газете «Попюлер», что послание Рузвельта не должно помешать продолжению работы по созданию «фронта сил мира».

ГЕРМАНИЯ

Послание Рузвельта встречено германской печатью с большим озлоблением. Газеты резко выступают против обращения Рузвельта и против президента лично.

КОНЦЕНТРАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ И ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК НА ЮГЕ И СЕВЕРЕ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Газета «Фигаро» сообщает, что численность итальянских войск, недавно высадившихся на юге Испании в Халликсе, достигает 13-20 тысяч человек.

Тревога в Гибралтаре

ПАРИЖ, 16 апреля. (ТАСС). Передают, что английское командование Гибралтара минует войска в Гибралтарский порт.



Венгерские оккупанты установили фашистские порядки на захваченной территории Карпатской Руси, они подвергают жестокому террору мирное население, вынуждая его покидать родные места.

На фронтах в Китае

ЧУНЦИИ, 16 апреля. (ТАСС). Положение на фронтах Китая за последние две недели характеризуется стремлением японских сил добиться решающего успеха.

Попытки японских войск захватить Наньчан, провинциальную столицу провинции Цзянси.

Попытки японских войск захватить Наньчан, провинциальную столицу провинции Цзянси.

Крупные по масштабам бои за Наньчан не были решающими по своему значению.

В Центральном Китае. К северо-западу от Ханькоу в районе Чжунсяня японцы безуспешно пытались продвинуться к северу.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

К северо-западу от Ханькоу в районе Чжунсяня японцы безуспешно пытались продвинуться к северу.

КИТАЙ ЗАКУПАЕТ САМОЛЕТЫ В США

НЬЮ-Йорк, 16 апреля. (ТАСС). Представитель авиационной фирмы «Юнайтед Эйрлайнс» Корпорейшен, прибывший в Гованулу (Гавайские острова) из Китая, заявил, что заключил договор с китайским правительством на поставку американских самолетов на 15 миллионов долларов.

АНТИЯПОНСКОЕ ВОССТАНИЕ МОБИЛИЗОВАННЫХ КИТАЙЦЕВ

ЧУНЦИИ, 16 апреля. (ТАСС). В Дуяюани, северная часть провинции Аньхуй, восстал отряд мобилизованных японским командованием китайцев.

ЗАЕМ ВТОРОГО ПЕРИОДА ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ ВОЙНЫ В КИТАЕ

ЧУНЦИИ, 16 апреля. (ТАСС). Как сообщалось, в Китае выпущен заем на реконструкцию промышленности страны в 600 миллионов долларов.

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 16 апреля. (ТАСС). Баскская газета «Дняро наско» сообщает, что в Барселоне военные трибуналы выносят приговоры 80 тысячам заключенных в 8 концлагерных лагерях.

РОСПУСК БОЛГАРСКОЙ НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

«Дейна телеграф» анд Морнинг пост» передает, что в Болгарии издано распоряжение о роспуске национал-социалистической (фашистской) партии.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Восточнее Кантона китайцы зашли Цзянчэн и продвигаются к Шяньчуну.

По нашему краю

НАКАНУНЕ ПЕРВОГО МАЯ

Готовят достойную встречу

КЕРИ-НА-АМИНИИ, 17 апреля. (КрайТАСС). С большим политическим и производственным подъемом готовятся трудящиеся Кериньского района к предстоящему празднику Первого мая.

Для оказания помощи в изучении исторических материалов съезда и в подготовке к Первому мая в отдаленные колхозы выехали 5 районных работников.

Оживилась массовая оборонная работа. В шести стрелковых кружках идет подготовка к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок».

Большевики готовят ознаменовать Первое мая крупнейшим производственным весеннего сева.

Школьники готовятся к Первомайской демонстрации

Хабаровская средняя школа № 35 готовится к Первомайским торжествам. Школьная колонна будет оформлена на тему: «Счастливые и радостные дети».

Заводской клуб

На заводе имени Горького 1 мая открывается новый клуб.

В клубе зрительный зал на 850 мест, библиотека и читальня, библинарная, военный кабинет, танцевальный зал, комнаты для кружков: драматического, хорового, музыкального.

Болгарская национал-социалистическая партия имеет свои организации по всей стране и поддерживается Германией.



Угли Зырянки

МАГАДАН, 16 апреля. (КрайТАСС). В бассейне среднего течения реки Колымы начато строительство узкоколейной железной дороги протяжением в 61 километр.

Строители прорубают в тайге просеку, заготавливают лес. К сентябрю нынешнего года должны быть закончены земляные работы.

Выпуск мастеров леса

В Дальневосточном филиале Восточно-Сибирского института повышения квалификации хозяйственников и инженерно-технических работников состоялся выпуск 40 курсантов.

Среди окончивших — знатный столяровед, начальник рамочного цеха Благовещенского завода № 16 г. Чувя.

Индивидуально занимались столяровцы тт. Золотошца, Беседин и Лягтонов, которые получили специальность механиков автотракторных баз.

В 1939 году Дальневосточный филиал Дальневосточного института повышения квалификации мастеров лесного хозяйства.

ЗАКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ «РУССКОЕ ИСКУССТВО»

12 апреля в Краевом художественном музее закрылась выставка «Русское искусство».

Кроме того, здесь был организован уголок, посвященный Красной Армии, оформленный репродукциями картин, хранящихся в центральных музеях.

Выставку посетило 8114 человек. Экскурсии обслуживались экскурсоводами. Посетители оставили до 200 отзывов.

А. Н. НАРКИН.

Новый кулинарный цех

Хабаровский Востокрыбхоз организуе кулинарный цех. Дневная выработка цеха — 1500 килограммов готовой продукции.

Цех будет готовить: жареную рыбу, рыбные соусы, заливное холодное, пирошки, кулебяки, фаршированную рыбу и прочие кулинарные изделия.

ПОПРАВКА

В номере «Тихоокеанской звезды» за 16 апреля с. г. в статье агронома Крайю С. Серебрянникова «Яровизация картофеля» вклялась опечатка.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 апреля в 7 час. вечера в Доме паргроса Хабаровского горкома ВКП(б) (ул. имени Карла Маркса, 34, вход с ул. Запярника) состоится инструктивный доклад о Первом мая для руководителей агитколлективов, агитаторов и докладчиков.

19 апреля в 7 часов вечера в малом зале Дворца Труда ЦК союза строительного Дальнего Востока проводится совещание строителей гор. Хабаровска по вопросу о скоростном строительстве.

На совещание приглашаются начальники строительных, главные инженеры, прорабы, председатели строительных и председатели производственных комитетов союза строителей.

19 апреля в 12 часов дня в редакции «Тихоокеанской звезды» состоится совещание редакторов многотиражек и полнотетельских газет города Хабаровска для обсуждения плана Первомайского номера газеты.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

Хабаровское отделение «СОЮЗКИНОПРОКАТ»

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ ЗВУКОВЫХ УСТАНОВОК НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ИСТОРИКО-РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ФИЛЬМ

„ЛЕНИН в 1918 году“

Сценарий орденосца А. Каллера и Т. Златогоровой. Режиссер-орденосец М. Ромк. Сорежиссеры Е. Арон, И. Симков. Главный оператор - орденосец Волчек Б. Оператор Э. Савельев. Глав. художник Б. Дубровский-Эшке.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

ЛЕНИН народный артист СССР орденосец Б. ШУКИН. СТАЛИН орденосец М. ГЕЛОВАН. ДЗЕРЖИНСКИЙ В. МАРКОВ. СВЕРДЛОВ орденосец Л. ЛЮБАШЕВСКИЙ. ГОРЬКИЙ нар. арт. РСФСР орденосец Н. ЧЕРКАСОВ. ВОРОШИЛОВ орденосец Н. БОГОЛОВ. ВАСИЛИЙ орденосец Н. ОХЛОПКОВ. Командант Кремля засл. арт. РСФСР орденосец В. ВАННИ. Едковия Иванова Е. МУЗЫЛ. Кулак засл. артист РСФСР Н. ПЛОТНИКОВ. Коробов засл. артист РСФСР Д. ОРЛОВ.

ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ХАБАРОВСКОМУ КРАЙГОССТРОЙКОНТРОЛЮ: секретари, техники, инженеры. С предложениями обращаться по адресу: Волочасовская, 124, и по телефону № 19-81, в часы занятий.

АРТЕЛЬ ХИМИКОВ «ПРОГРЕСС». БЫВАША АРТЕЛЬ ИВН. «НОВЫЙ ПУТЬ». ТРЕТИЙ РАЗ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех лиц и организаций о получении сданных вещей в чистку и покраску в 1937-38 гг.

Требуются экономист - планировщик, торговые инспекторы, зав. бюджетами, продавцы прохладительных напитков, продавцы мороженого, сапожники, кельнерши, уборщицы, сторожа, рабочие, подсобные рабочие: для газификационного завода - газификации, мойщики - посудницы, подсобные рабочие, продавцы-примешки посуды и др. Обращаться: ул. им. Карла Маркса, д. № 13, отдел кадров.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ МОССОВЕТА

18 апреля утром «ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА» Абонемент 147. 18 апреля вечером «ПРОФЕССОР ПОЛЕЖАЕВ» Абонемент 148. Начало спектаклей: утренних в 12 ч. 30 м., вечерних в 8 час. веч. 20 апреля «ПОРТ АРТУР» Абонемент 149.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

18 апреля утром и вечером «МИЛЛИОН АНТОННОВ» Начало спектаклей: утренних в 12 ч. 30 м., вечерних в 8 час. веч. 20, 21 и 22 апреля премьера «НЕВЕСТА АЙДАМАХА»

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Демонстрируется новая звуковая кинокомедия «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» Производство ордена Ленина киностудия Мосфильм. Начало сеансов: в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов веч. Кассы открыты с 10 часов утра.

КИНОТЕАТР «СОВИНО»

Демонстрируется кинофильм «РУСЛАН И ЛЮДИМЛА» Начало сеансов: в 11 ч. 30 м., 1 ч., 2 ч. 30 м., 4 ч., 5 ч. 30 м., 7 ч., 9 ч. 30 м. и 10 часов.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

Издательству «Тихоокеанская звезда» пом. бухгалтера по расчетной части. Обращаться: ул. имени Калинина, 66, к глав. бухгалтеру.

КРАЕВОЕ КОНЦЕРТНОЕ ОБЕДИНЕНИЕ ПРИНИМАЕТ ОТ КЛУБОВ, ВОЙНСКИХ ЧАСТЕЙ, МК, ЗАВКОМОВ ОРГАНИЗАЦИЙ КРАЯ ЗАЯВКИ НА ОБЛУЖИВАНИЕ КОНЦЕРТАМИ

В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ ПЕРВОГО МАЯ силами артистов Москвы, ЛЕНИНГРАДА, КИЕВА, ХАРЬКОВА И ДРУГИХ ГОРОДОВ СОЮЗА Заявки принимаются по телефону: 8-63 ГОР. 30-22 20-23 АТС

ГОРПИЩЕТОРГ ПРОСИТ ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ

Займа „1 год третьей пятилетки“ ранее работавших сотрудников и не получивших свои облигации. По адресу: ул. Карла Маркса, № 13. Горпищетоорг в главной кассе в часы занятий.

Уссурийский государственный пивоваренный завод ГОР. ВОРОШИЛОВ

К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ ВЫПУСКАЕТ ВЫДЕРЖАННОЕ ВЫСОКОСОРТНОЕ ПИВО ЖИГУЛЕВСКОЕ, УКРАИНСКОЕ И МАРТОВСКОЕ



Пиво РЕАЛИЗУЕТ ЧЕРЕЗ СВОЮ РОЗНИЧНУЮ СЕТЬ И ТОРГОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРДОВ: ВОРОШИЛОВ, ИМАН, СПАСК И ДР. ПИВОМ СНАБЖАЕТ ПОЕЗДА ДАЛЬНОГО С. П. ДОВАНИИ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Крайкогпозу: зам. главного бухгалтера, бухгалтер - ревизор, бухгалтер, юристконсульт, экономист - финансист, машинистки. Обращаться: пристройка Дома Советов, 5 этаж, комната 7. 927-2.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Хабаровскому центральному телеграфу: доставщики телеграмм, одинокие обеспечиваются общежитием в легкой спец. одежде. Прием на работу с 9 часов утра до 12 часов дня. Обращаться: Пломаль Свободы, Центральный телеграф, отдел кадров. 808-3

Пропапа служебная собака — немецкая овчарка темной окраски, трех лет, с звонким ревомым шепеляком и прыжкой. Сообщить в III отделение Дзельга, Волочасовская № 2, проводнику служебных собак Сафонову.